

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. JANUÁR 21., SZOMBAT

Követendő példa

A diósgyőri MÁVAG dolgozói elsőnek jelentették be az országban, hogy december 20-án minden részletében a legfontosabb termelési mutatókat figyelembe véve teljesítik az 1956. évi tervet. Amit Diósgyőr tett és csinált, az mindenhol követendő példa kell hogy legyen. Nálunk Hajdú-Biharban is számos üzem és vállalat ismeri már az 1956. évi tervet. Most újra itt hat az alkalom, hogy emek alapján a dolgozók véleményét kikérve bejelentésük az üzemek, hogy új termelési győzelmeikkel kívánják megalapozni a második öt éves terv sikerét.

Ami a vállalások formáját illeti, legfontosabb, hogy üzemünk egyenletesen, a hó eleji pangást és a hó végi rohammunkát kiküszöbölve, teljesítse a havi, illetve negyedévi terveket. Mindnyájunk előtt ismeretes, hogy a rohammunka sok hátrányt okoz. Sok hátrány származik a hajrából, így itt az ideje már, hogy változtassunk ezen a mindenképpen hátrányos és gyakran minőségrombolással járó gyakorlaton. A felajánlások során az import anyag felhasználás csökkentésére, az export tervek teljesítésére és túlteljesítésére, valamint arra az igen fontos és lényeges feladatra, hogy termékeket a selejt leszerzésére jó minőségben készítsék el, nagy figyelmet kell fordítani.

Mivel a Központi Vezetőség 1955. márciusi és novemberi határozata a technika fejlesztését és a termelékenység növelését iparunk fő feladatává tette, igen fontos, hogy üzemünk elsősorban a decemberi felfrissített értékeket javaslatait hasznosítva, az új módszerek bevezetéséről és alkalmazásáról, valamint a gyári szervezetszervezés megújításáról és ezzel szorosan összefüggően a tervezési anyagellátásról se feledkezzenek meg.

Az évi terv teljesítéséért tett vállalásoknak mindenekelőtt a jobb, olcsóbb és a haladottabb termelés megvalósítását kell szolgálnok. Mivel a gyártási költségek jelentős részét az anyag és bérhány teszi ki, gazdasági vezetőink és dolgozók napirenden lévő feladataink, hogy fokozottan takarékoskedjünk a gondjukra bízott anyagokkal, szüntelenül csökkentjük a termelési költségeket, nem utolsósorban hogy bátran kísérletezzünk a külföldről behozott termékek hazai anyagokkal való pótlása érdekében.

Természetesen az évi terv túlteljesítésére kibontakozó munkaverseny csak úgy lesz eredményes és sikeres, ha egy percig sem feledkeznek meg a dolgozó emberről. A dolgozók-ról való fokozottabb gondoskodás az üzemi munka és a jó vezetés elengedhetetlen része. Helyes tehát ha üzemünk vezetői az 1956. évi terv túlteljesítésére tett fogadalmakban azt is megjelölik, hogy mit kívánnak tenni a munkavédelem további tökéletesítéséért, a dolgozók jutalmazásáért, új fűrdők, napközi otthonok építéséért. A felajánlások összesítése után; az évi terv időelőtti teljesítése érdekében havi és negyedévi operatív terveket kell készíteni, hogy valóban a felbontott és részletesen ismertett terv alapján versenyre kerüljenek dolgozóink s az egyének, a brigádok és az üzemek közti verseny is ilyen alapon teretelnyedhessen ki. Szükséges, hogy vállalataink az évi fogadalmukban azt is megjelöljék, mit kívánnak április 4, május 1, augusztus 20 és november 7 tiszteletére elvégezni.

Néhány szót még az értékelés és ellenőrző munkáról. Versenyszervezésünkben még mindig sok a formális vonás. Az értékelő munka is valahogy háttérbe szorult az utóbbi hónapokban. Sok helyen, még nagyobb üzemekben is legutóbb szór csak száraz, elavult vereseny-láthatunk s a poros régi falújságok és feliratok sem ritkán üzemünkben. Pedig a dolgozók kezdeményező készségével és lendületével az értékelés és ellenőrző munkának is lépést kell tartani. Csak a legjobbak sokoldalú és ötletes népszerűsítése, jutalmazása, a hanyagok és a munkafegyelmel lazítók bátor bírálati alapján érhetjük el a szocialista munkaverseny további fellendülését.

Mint már annyiszor szó volt róla, fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozóink szívesen versenyeznek. Most üzemi bizottságaink és gazdasági vezetőink a sor, hogy az alkotó kezdeményezés kibontakozásához megteremtsek a legkedvezőbb feltételeket!

A szakszervezetek feladatairól, az új technika elterjesztéséről tárgyaltak a SZOT VIII. teljes ülésének első napján

A vasas szakszervezet székházának dísztermében pénteken reggel kilenc órakor megkezdte munkáját a SZOT VIII. teljes ülése. A tanácskozáson megjelent **Rákosi Mátyás**, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, **Mekis József**, a minisztertanács elnökeinek helyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, **Gáspár Sándor**, a SZOT elnöke, **Csergő János**, a kohó- és gépipari miniszter, **Czotner Sándor** szénbányászati miniszter, **Szűcs Lajos** építészeti miniszter, **Altomáre Iván** élelmiszeripari miniszter, **Román József** egészségügyi miniszter, valamint a szakszervezet és az ipar vezető személyiségei, kiváló dolgozói.

Fock Jenőnek, a SZOT titkárának megnyitó szavai után **Gáspár Sándor**, a SZOT elnöke tartott referátumot „A szakszervezetek feladatai pártunk Központi Vezetősége 1955. november 9-12-i határozatainak végrehajtásában” címmel.

Gáspár Sándor beszéde kezdetén új, nagy feladatainkról szólt, az 1956. évi tervről, amelyben a szocialista iparosítás elvnek megfelelő jelentőséget kap a nehézipar és mindenekelőtt a gépgyártás. Ezt a nagy feladatot pedig csak a műszaki színvonal jelentős növelésével, a fejlett technológiai eljárások széleskörű bevezetésével teljesíthetjük. Rámutatott arra, hogy a termelékenység emelésének megvalósításához szükséges a gépek és a munkáló jobb kihasználásában, a munka és a technológiai fegyelmel megújításában, a dolgozók szakmai továbbképzésében,

való dolgozója cím odaítélésénél követeljük meg ennek a feltételnek a teljesítését. Különösen fontos, hogy a jövő szakmunkásai, az ifjúmunkások már a fejlettebb munkamódszereket tanulják meg, legyenek meg mindent az ifjúmunkások segítségére.

Gáspár Sándor beszédében a tapasztalatok mellett kiemelte az újítások jelentőségét.

A szakszervezeteknek változtalannul és még következetesebben, megalkuvás nélkül harcot kell folytatniuk az elfogadott javaslatok, ésszerűsítések és újítások bevezetéséért és elterjesztéséért.

— mondotta. — Ellenőrizniük kell, hogy a műszaki vezetők a dolgozók rendelkezésére bocsássák a szükséges berendezéseket, szerszámokat és biztosítsák a műszaki feltételeket. Ezután arról szólt, hogy az ipar technikai színvonalja emelésének érdekében napról napra szilárdítani kell a munkafegyelmel. A gépek kapacitásának nem megfelelő kihasználása kétségtelenül összefügg a laza munkafegyelmel. Ezen a téren is sok tennivaló van a szakszervezeteknek. Javítaniuk kell a politikai nevelőmunkát. A munkafegyelmel és a társadalmi tulajdon megőrzésében szívesen vegyék részt. Ennek az érdekeknek a nagyobb üzemekben, a legtekintélyesebb dolgozóknál

ból társadalmi bíróságot kell alakítani olyan hatáskörrel, amely nem csökkenti, hanem fokozza az igazgató jogkörét és felelősségét a fegyelmel ügyekben. Ugyancsak a munkafegyelmel megszilárdításának szolgálatába kell állítani az egyeztető bizottságokat is.

Gáspár Sándor beszédének további részében arról szólt, hogy

A Központi Vezetőség novemberi határozatának célkitűzéseit megkövetelik, hogy a szakszervezetek állandóan fokozzák tevékenységüket a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében.

Az elmúlt években százával épültek az üzemekben a korszerű öltözők és mosdók, épültek munkásszállások, lényegesen javultak a dolgozók munkakörülményei. A szakszervezetek tartásuk továbbra is fontos feladatuknak a balesetek csökkentését és megelőzését, a bevált védőberendezések széleskörű elterjesztését és további tökéletesítését.

A továbbiakban utalt arra, hogy második öt éves tervünk a műszaki fejlődés ugrásszerű növekedését tűzte ki és ezzel új távlatokat nyitott a szocializmus építésének útján. Lelki erőt ad az első magyar atomerőmű alapjait, és ezzel bírtunkunkba vesszük az ipar fejlődését forradalmasító atomenergiát.

De éppen e nagyszerű távlatok olyan feladatokat róttak ránk, amelyeket csak azok a munkások tudnak megoldani, akik rendszeresen emelik általános műveltségüket és szakmai tudásukat. Ez elváratlanul kell állítani az egyeztető bizottságokat is.

Ezek után hangsúlyozta a SZOT elnöke, hogy az eredményes műszaki propaganda az eddiginél jóval szorosabb együttműködést követel a tudósokkal, a tudományos egyesületekkel, műszaki értelmiséggel.

Gáspár Sándor befejezésül az új kollektív szerződés kötésével kapcsolatos kérdésekről szólt. Az előző referátum után számos hozzászólás következett.

Az ülés szünetét követően **Rákosi Mátyás**, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára mondtott beszédet. Szünet után többek között **Biro Ferenc**, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, **Komáromi Lajos**, a Szocialista Munka Hőse, **Gulyás Ferenc**, a szakszervezetek Csongrád megyei tanácsának elnöke, **Molnár Ferenc**, a MEDOSZ titkára, **Dobos József**, a komlói városi pártbizottság ipari osztályának vezetője, **Fock Jenő** zárszavával ért véget. A tanácskozás szombat reggel folytatja munkáját.

Három literrel emelkedett az istállóátlag a betontanyai gazdaságban

— Levél nyomán —

A Debreceni Állami Gazdaság betontanyai üzemegységében az elmúlt év nyarán még igen alacsony — csak 7 liter volt a tehenészetben az istállóátlag. Szégyenkezett miatta az üzemegység vezetői, de nyugtalanította ez a tehenészetet is, akik szerettek volna nagyobb termelési eredményeket elérni. Sokat töprengtek, hogyan lehetne sikeresebben dolgozni a tehenészetben.

A probléma októberben oldódott meg, amikor **Hudházi András** lett a betontanyai tehenészet brigádvezetője.

A tejtermelés növelését a szakszerű takarmányozás, a pontos időben történő etetés, a jó gondozás bevezetésével és az abrakotermény érdem szonit adagolásával kezdték. 7 liter, vagy ennél kevesebb tejet adó tehenek nem kaptak abrakot. Ennyi tejnek a termeléséhez szükséges anyagokat, a teheneknél naponta adagolt 20 kiló takarmányrépában, 15 kiló cukorrépa szelvényben, 6 kiló lóhereszénában, 15 kiló karfiol- vagy káposztalevélben és a 10 kiló 3:2 takarmánykeverék silóban megkapták a tehenek.

A 7 liternél több tejet adó tehenek minden üter tej termeléséhez 40 deka abrakot kapnak naponta. Az abraknak 55 százaléka rozskorpa, 25 százaléka olajpogácsa, 10 százaléka kukoricadara és 10 százaléka zabdara. Ebben az abrakkeverékben a több tej előállításához szükséges valamennyi alapanyag megvan.

A takarmánynak ilyen összeállítású és adagolása sem

legnagyobb elismerés **Hamar László** tehenészt illeti, aki az általa gondozott 13 tehéntől 135 liter tejet naponta. Elismerés jár **Makai Károlynak** is, aki 10 tehéntől 95 liter, **Márkus Józsefnek**, aki 7 tehéntől 90 liter, **Lakatos Sándornak**, aki 14 tehéntől 130 liter és **Mányi Sándornak**, aki 11 tehéntől 120 liter tejet fej naponta.

A betontanyai üzemegység január elseje óta páros versenyben van a macsi tehenészettel. A verseny célja az, hogy az elért 10 liter istállóátlagot a tehenészetben április 4-ig tartják, nem engedik csökkenteni. A versenydíj a 10 liter feletti átlag megtartása esetén a tehenészet brigádvezetőjének 300 forintot és a 10 literen felüli átlag meghaladása esetén minden deci többtermelési átlagért 30 forintot jelent. A tehéngondozóknak pedig ezer forintot és minden deci tej átlagemelkedés esetén még 50 forintot jelent. Az összeg a tehenészek közti kerülésosztásra. A tehenészetben a fejési átlag már 11,3 liter. Minden lehetőség megvan rá, hogy ezt az átlagot nemcsak megtartsák, hanem ennél jóval többet érnek el április 4-ig.

Mint már számos tehenészetben, úgy a betontanyai tehenészetben is szép eredményhez vezetett az új módszerek alkalmazása. Ismét bizonyosodott ezzel, hogy a mezőgazdasági tudomány a többtermelést szolgálja.

Dicséret és elismerés illeti a tehenészet vezetőit s a tehenészeket is, akik az utasításokat pontosan betartva végzik feladatukat. További sikerekre törekedve, szakmunkásokat tanulmányoznak, a

Országos Atomenergia Bizottság alakult

A Szovjetunió által nyújtott segítség és hazai adottságaink jobb kihasználása lehetővé teszi, hogy az atomenergia békés célokra való alkalmazása hazánkban gyorsabb ütemben haladjon. A szükséges feladatok ellátására a minisztertanács Országos Atomenergia Bizottság alakítását határozta el.

A bizottság feladata: az atomenergia segítségével történő villamosenergia termelés előkészítése, a rádióaktív izotópoknak a tudományos kutatásban és iparban, a mezőgazdaságban és az orvosi gyakorlatban való széleskörű alkalmazásának, a rádióaktív technikában használatos műszerek előállításának elősegítése, valamint az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatban adódó egyéb feladatok elvégzése. A bizottság gondoskodik a Szovjetunió által Magyarországnak felajánlott kísérleti

atomegyesítő határidőre való megépítéséről, a kutatásokhoz és az atomenergia gyakorlati alkalmazásához szükséges tudományos és műszaki kérdések megválaszolásáról.

A bizottság közvélelén a minisztertanács alá tartozik. A minisztertanács az Országos Atomenergia Bizottság elnöki teendőinek ellátásáért **Hidas Istvánt**, a minisztertanács elnökhelyettesét bízta meg. A bizottság alelnökeivel **Kiss Árpádot** és **Jánossy Lajost**, tagjaival **Bognár Ricsót**, **Bozóki Lászlót**, **Kolos Richárdot**, **Kovács Istvánt**, **Pál Lászlót**, **Sebestyén Jánost**, **Straub F. Brunót**, **Virágh Károlyt**, **Kovács Istvánt**, **Simonyi Károlyt**, **Szalay Sándort** nevezte ki.

Az Országos Atomenergia Bizottság a napokban megtartotta első ülését, amelyen megválasztották és jóváhagyták a bizottság munkatervét. (MT)

Osszehívták a DIVSZ végrehajtó bizottságának ülését

(TASZSZ) A DIVSZ titkársága közli, hogy a Demokrata Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága február 1 és 4 között Helsinkiben tartja rendes ülését.

Bulgaryin elvtárs nyilatkozatának újabb visszhangja

(TASZSZ) N. A. Bulgaryin elvtárs, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke a közelmúltban válaszolt a Vision című amerikai folyóirat szerkesztőjének kérdéseire és kifejtette, hogy a Szovjetunió kész diplomáciai viszonyt teremteni azokkal a latinamerikai államokkal is, amelyekkel jelenleg

nincsenek ilyen kapcsolatai. N. A. Bulgaryin elvtárs válaszában megállapította, hogy a Szovjetunió a latinamerikai országokkal való kereskedelem kölcsönösen előnyös fejlesztésének híve. N. A. Bulgaryin elvtárs válasza nagy visszhangot keltett a külföldi sajtóban.

A latinamerikai sajtó a Szovjetunióval való szorosabb kapcsolatokról

Montevideo. Az uruguayi sajtó továbbra is nagy figyelmet szentel azoknak a változásoknak, amelyeket N. A. Bulgaryin adott a Vision című amerikai folyóirat szerkesztőjének kérdéseire. Az Accion a kormányzópart sajtóorgánuma és a Justicia című újság a kérdések és feleletek teljes szövegét, valamint N. A. Bulgaryin arcképét. Az El País és a La Manana külön cikkben foglalkozik Bulgaryin válaszaival. E cikkben hangsúlyozzák a Szovjetunióval folytatott kereskedelem bővítésének fontosságát.

Az El País olyan eseménynek tekintti Bulgaryin válaszáit, amely előkészíti a latinamerikai országokkal való diplomáciai kapcsolatok normalizálását és a kontinens közötti kereskedelem megerősítését, beleértve a technikai segítségprogramot. Az El País, miután megjegyzi, hogy Latin-Amerikának „nehézségekre utaló kérdéseket elhelyezni az Egyesült Államokban” hang-

súlyozza, hogy ilyen körülmények között a Szovjetunióval való kereskedelem „jelentékeny könnyebbé tehető”. A La Manana „A Szovjetunió latinamerikai piac” című hosszú cikkében kommentálva N. A. Bulgaryin válaszáit megjegyzi, hogy a Szovjetunió kész kereskedni a latinamerikai országokkal, ugyanakkor az Egyesült Államok „gazdaságpolitikájában egyre inkább figyelmen kívül hagyja Latin-Amerika szükségleteit”.

New York. Mint a United Press hírügynökség Rio de Janeiro-i tudósítója közli, a sajtókommentárok és Brazília különböző képviselőinek nyilatkozatai „bizonyítják, hogy pozitív álláspontot foglalnak el Bulgaryin javaslata iránt”. A képviselőház pénzügyi bizottságának elnöke N. A. Bulgaryin válaszával kapcsolatban kijelentette, hogy Brazília „piacokat kell keresnie termékei számára”.

Walter Lippmann cikke

New York (TASZSZ) Walter Lippmann, a New York Herald Tribune hasábján kommentálja N. A. Bulgaryin interjúját. „A szovjet álláspont és a mi álláspontunk” című cikkében beismeri, hogy a szovjet álláspont fényében van azon országok esetében, amelyeket az amerikai sajtó általában gazdaságilag elmaradott országoknak nevez.

A gazdaságilag elmaradott országoknak nyújtott amerikai segéllyel kapcsolatban Lippmann rámutat arra:

„Lehet, hogy a kongresszusnak tetszik a segélyezés, és a legkíváltságosabb és a legbülszkebb országok nem tudják elviselni, hogy segélyben részesüljenek.”

„A szovjet formula — írja Lippmann — annál inkább lehetővé teszi önértékelés megkímélését. A szovjet formula ezenkívül azt jelenti, hogy ezeknek az országoknak nem lesz dolguk a daikák és nevelők szerepét betöltő misszionáriusok és utazgató kongresszusi tagokkal, akik annak ellenőrzésére és felülvizsgálására látogatják meg az illető országokat, hogyan használják fel a

segélyt. És végül, mindennek betetőzéséül a szovjet formula nem teszi azt, amit Knowland szenátor óhajtott tölük, nevezetesen nem követeli meg a katonai szövetségbe való belépést a külföldi segély ellenértékéért.

Lippmann a továbbiakban utal a Szovjetunió exportlehetőségeire. Ezek a lehetőségek — Lippmann szerint — „szermelláhatóan még mindig eléggé korlátozottak. Azonban, ha teljesítik a nemrég nyilvánosságra hozott hatodik öt éves tervet, amint ez várható — a szovjet exportképesség igen jelentős lesz”.

Elmúlt az az idő — írja befejezésül Lippmann —, amikor Nyugat lehetett a gazdaságilag elmaradott országok egyetlen üzembereendezés-shállítója. A Szovjetunió kilépett a porondra, s ezek az országok nem hajhadják elűzni onnan, mivel úgy vélik, hogy sokat nyerhetnek azoknak a lehetőségeknek kiaknázásával, amelyek a versengésen alapuló egymás mellett élés feltételei között nyílnak meg előttük.

Kineveztek a Magyar Népköztársaság indonéziai követőt

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa — a külügyminiszter előterjesztésére — Kós Péter elvtársat, a Magyar Népköztársaság indiai rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét — e megbízatásának érintette.

Újabb 15 000 állami alkalmazottat bocsátanak el Angliában

Eden miniszterelnök beszéde

London (TASZSZ) Eden angol miniszterelnök beszédét mondott a konzervatív párt bradfordi szervezőjének gyűlésén. Az angol lapok nagy jelentőséget tulajdonítanak a beszédnek, tekintettel arra a bírálatra, amellyel nemrég az angol kormányt illették és tekintettel Eden miniszterelnök külsőben álló amerikai útjára. Eden beszéde nagy részét belpolitikai kérdéseknek, köztük Anglia gazdasági nehézségeinek szentelte.

Eden elengedhetetlennek nyilvánította az országban belüli kiadások további csökkentését és a többi között bejelentette újabb 10—15 000 állami alkalmazottat közeli elbocsátását a már elbocsátott 64 000 alkalmazottan kívül. Hangsúlyozta azonban, hogy kormány-

nál hagyása mellett — az Indonéz Köztársaság területére kiterjedő hatáskörrel, követi minőségben, megbízta a Magyar Népköztársaság képviselőjével, MTI.

nyának nincs szándékában csökkenteni fő kiadás tételét, a katonai célokra szánt kiadásokat. Külpolitikai kérdésekre átérve Eden kijelentette, hogy „az utóbbi hónapokban a kommunista államok és a nyugati demokráciák közötti versengés jellege megváltozott, de nem kedvező irányban”. Ezzel kapcsolatban utalt a közép-keleti helyzetre. Amint azonban hangsúlyozta, reméli, hogy a különböző társadalmi-politikai rendszert országok „meg tudják majd találni az egymás rendszerre iránti elviselhető magatartás valamilyen módszerét.” Beszéde további során Eden ténylegesen lándzsát tört az atomfegyverkezési verseny mellett,

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozata

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió Minisztertanácsának előterjesztésére az össz-szövetségi geológiai és ásványkincsvédelmi minisztériumot szövetségi-köztársasági geológiai és ásványkincsvédelmi minisztériummá alakította át és szükségesnek ismertette el a Kazah SZSZK-ban szövetségi-köztársasági geológiai és ásványvédelmi minisztérium megalakítását, átadva neki a Szovjetunió Minisztertanácsának listáján szereplő vállalatokat és szervezeteket.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió Minisztertanácsának előterjesztésére az össz-szövetségi kohászati- és vegyipari gyártási építési minisztériumot szövetségi-köztársasági kohászati- és vegyipari minisztériummá alakította át és szükségesnek ismertette el a Kazah SZSZK-ban szövetségi-köztársasági kohászati- és vegyipari gyártási építési minisztérium megalakítását, átadva neki a Szovjetunió Minisztertanácsának listáján szereplő építőipari szervezeteket és vállalatokat.

Közös közlemény

a Szovjetunió kormányküldöttségének és a Libériai Köztársaság kormányának a Szovjetunió és a Libériai Köztársaság közötti diplomáciai viszony megerősítéséről folytatott tárgyalásairól

Moszkva (TASZSZ) Moszkvában és Monroviában január 20-án egy időben az alábbi közleményt hozták nyilvánosságra:

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormányküldöttsége, amely élén A. P. Volkovval, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökeivel Willia V. Tubman elnök beiktatására érkezett Monrovia városába (Libériai Köztársaság) és a Libériai Köztársaság kormányát megtagyálta a Szovjetunió és a Libériai Köztársaság közötti diplomáciai viszony megerősítésének, valamint nagykövetségi rangú diplomáciai képviselők kicserélésének kérdéséről.”

A felek egyetértettek abban, hogy a Szovjetunió és a Libériai Köztársaság normális diplomáciai kapcsolatainak megerősítése mindkét országra

néve hasznos. Kölcsönösen elismerték, hogy az államok közötti viszonyoknak az egyenlőség, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás, a meg nem támadás és a területi épség, a szuverenitás, valamint a nemzeti függetlenség tiszteletben tartása elvein kell alapulnia.

A felek megegyeztek abban, hogy a Szovjetunió és a Libériai Köztársaság nagykövetség-cseréjére akkor kerül sor, ha a Libériai Köztársaság kormány megkapja a libériai törvényhozó szerv jóváhagyását és a szükséges költségvetési előirányzatokat.

A. P. Volkov, a Szovjetunió kormányküldöttségének vezetője és M. Dukuli, a Libériai Köztársaság ideiglenes külügyminisztere a tárgyalás kérdéseiről jegyzeteket váltott.

A tárgyalások szívélyes és kölcsönösen megértő légkörben folytak le.

Nehru és Blücher közös nyilatkozata

Delhi (TASZSZ) Az Indofin hírügynökség közli Nehru és Blücher közös nyilatkozatát. A nyilatkozat kiemeli, hogy Blücher, a Német Szövetségi Köztársaság alkancellárja az indiai kormány meghívására érkezett hivatalos látogatásra Indiába.

Nehru és Blücher — hangsúlyozza a többi között a nyilatkozat — egyetértett abban, hogy a két országnak egymás közötti viszonyában a belső ügyekbe való be nem avatkozás elvéhez kell igazodnia. Az indiai miniszterelnök azt a reményét fejezte ki, hogy az ér-

deklét felek hamarosan megállapodásra jutnak Németország két részének olyan békés újraegyesítésében, amely megfelel a nép kívánságainak.

A tárgyalások során megvitatták a két ország szorosabb gazdasági együttműködésének lehetőségeit.

Blücher alkancellár meghívta India miniszterelnökét, hogy tegyen látogatást a Német Szövetségi Köztársaságban. A miniszterelnök a meghívást elfogadta. Nehru németországi látogatásának időpontját később állapítják meg.

A Biztonsági Tanács elítélte Izraelt

New York (TASZSZ) A Biztonsági Tanács január 18-án folytatva Szíria panaszának tárgyalását, Szíria azt panaszolta, hogy izraeli fegyveres erők támadást intéztek Szíria területére ellen.

Vita után a Biztonsági Tanács a három nyugati hatalom — Egyesült Államok, Anglia

és Franciaország — javaslatát az iráni módosítással egyhangúlag fogadva el, elítélte Izraelt.

Az ülés végén Belaunde, a Biztonsági Tanács elnöke a tanács nevében nyilatkozatot tett, amelyben kijelentette, hogy a határozatban foglalt figyelmeztetés Izrael kormányának komolyan kell vennie.

Meddig várjanak még?

Bár nincs pontos statisztika róla, mégis legalább hatvan-szor jártak már a Cementáruiipari Vállalat dolgozói a Lónyay utcában az utóbbi tíz hónapban. Az első látogatásra még a múlt év februárjában került sor, amikor ugyanis a mozaikprésház szükséges új gépek gyártására köztét a két vállalat üzemelését. A megállapodás annak rendje-módja szerint elkészült, még hozzá május 1-i határidővel, azonban a munka még most sincs befejezve. Már több mint tíz hónapja csak hitegeti, biztatgatja a Gépipari Vállalat a Cementáruiipari Vállalatot. Az első készlettel darabok ugyan már elkészültek, de a rajzhiba miatt a préséphez szükséges kész anyagok közül egyik sem vált be.

Hol van már az 1955. május 1-i határidő, hisz lassan a januárnak is vége van,

A késedelmes és hanyag számlálás miatt nap mint nap sok bosszúság éri a Cementáruiipari Vállalatot. A mozaiklapgyártás bizony nem megy. Csak az elmúlt évben 183 600 darabban lett kevesebb a termelés épp a fenti okok miatt. Rögön hozzátehetjük, hogy a jelenleg előállított mozaiklapok önköltsége is magas így, mivel a jelenleg működő gépeken csak 680—700 mozaiklap készül nyolc óránként, míg a most kényszerpihenésre télt préséző műszakonkénti termelése 1300 — sőt az 1400 darabot is elérli.

Az ilyen érthetetlen huzavona láttán most joggal kérdőzik a Cementáruiipari Vállalat dolgozói: miféle kooperáció az ilyen, ahol az egyik fél csak ügyet, de sohasem tesz semmit,

Párt és pártépítés

Az első lépés

Hatan ülnek a dohánygyári üzemi pártbizottság egyik szobájában. A II-es alapszervezet egy héttel ezelőtt megválasztott tagjai és Kozma István elvtárs, az üzemi pártbizottság titkára.

A beszélgetés meghittén, barátián folyik. Az új vezetőség most tartja első ülését. A résztvevőket osztják meg egymás között. Az öt elvtárs hosszú évek óta dolgozik a Dohánygyárban. Ismerik egymást jól, tudják, ki mire képes. Ahogy ülnek feszelen beszélgetésbe merülve, bizakodó kedv, erő és felelősségérzet árad szavaikból. Felelőség! Nehéz, súlyos szó ez. Benne izzik a II-es alapszervezet több, mint száz tagjának és a párttagok érteke hatja át az új vezetőség tagjait s már az első lépésnél, az első vezetőségi ülésen megfontoltan, mindenre kiterjedő figyelemmel beszélnek meg feladataikat.

— Ki legyen a titkár? — Kitér a javaslatok az elvtársak? — Kozma elvtárs kérdése után csend ül meg a szobát. Az öt vezetőségi tag gondolataiba merül. Hallgatnak. Ebben a hallgatásban mégis érződik, hogy ki-ki meghányja-veit magában, ki lenne a tisztelt betöltésére közzük a legalkalmasabb? Kozma elvtárs mosolyog. E mosoly azt fejezi ki: érti ezt a beszélő csendet.

Hadhazi András elvtárs hangja rezzen fel a többiek gondolataikból.

— Titkárnak Karak József elvtársnót javaslom.

Es Hadhazi elvtárs nyugodt, megfontolt szavakkal mondja el több év alatt kialakult véleményét Karak elvtársnóról, aki lelkes, odaadó tagja a pártnak, nem riad vissza a nehézségektől... és ami nagyon fontos, szereti az ügyet, amiért harcol, szereti az embereket.

A javaslat a többiek egyetértésével találkozik. Karak elvtársnót valamennyien ismerik, egy üzembeszben dolgoznak vele. Együtt. Segítségükkel jól ellátja a titkári

teendőket. A kollektív vezetés így érvényesül majd, a közös erő új rugókat fakaszt a II-es alapszervezet erős, edzett táján.

Sándor Jánosné — aki a szervező lett — az új hajtásokról, a fiatalokról beszél. Mennyi erő van bennük s a paraszat, amely izzik, lángol, kell gyújtani. Nevelni, tanítani az ifjakat, több gondot és szeretettel venni körülük. Igen, a pártbizottságban, de a II-es alapszervezetben tartozó 11 párttagot minden tagjára is nagy feladat vár. Szív és akarat kell csupán s akkor...

Ami ezután az „akkor” után következik, abban sok minden benne van. Távlatok, amelyek elérhetők... Sándor elvtársnó talán éppen a Szovjetunió hatodik öt éves tervére gondolt s arra is, hogy mi is azon az úton járunk és oda jutunk.

Erdemes dolgozni, lelkesedni! Es tanulni? Ez is, ez is nagyon fontos. Hadhazi elvtárs — mint agitáció- és propagandafelelős is magyaráz. Új tervek, javaslatok születnek. Hogyan ellenőrzik a tanulást, hogyan készüljön két hetenként a friss falújság, milyen feladatokkal bízzák meg a párttagokat. Egy-egy üzemi politikai előkészítése. És mindmind az ő gondjuk, közös gond.

A vezetőség tagjai meg sokáig tervezgetnek, s elhatározzák, hogy a háromnapos munkatervet január 26-ra elkészítik. A vezetőségválasztó taggyűlés határozata, a bírálatok mutatják az utat, amelyen haladniuk kell. Szép a feladat, a lelkesedés sem hiányzik, s Nemeti Jánosné gazdaságvezető, öv. Sipos Jánosné elnök, s a kikről már szölvünk, sok-sok tapasztalattal rendelkeznek. A vezetőség öt tagja bizakodó hangulattal tette meg az első lépést. Mögöttük ott sorakoznak a tagok, akik segítik és bátorítják őket e szép, de felelőségteljes munka elvégzésében.

Nemeti Éva

Szabó Lajos teljesíti pártmegbízatását

Szabó Lajos, a debreceni Gőrdülőcsapágygyár dolgozója (a fiatalok nevelője) 1955. október 25-én foglalta el új munkahelyét: a Biharkezesi Géppalomás párttitkára lett. Mindjárt az első napokban sok hibát észrevett. Hiányzott a géppalomás életéből a politikai tartalom, rossz volt a párt és a tömegek közötti kapcsolat. Akadt bőven tennivaló. Először is a szakszervezetet és a DISZ-t elcseszette fel. Mindkét tömegszervezetben új vezetőséget választottak, és így a megerősödött szervezetek mindjárt pártmegbízatást is kaptak. A szakszervezet azt a megbízást kapta, hogy létesítsen kapcsolatot a géppalomás és a debreceni Gőrdülőcsapágygyár között és kössön az üzemmel szocialista szerződést. A géppalomás és a gyár dolgozóinak első meleg baráti találkozására szombaton este került sor. A Gőrdülőcsapágygyár

kultúrszervezete látogat el a géppalomásra és vidám musort ad, amelyre a géppalomás pártbizottsága a közönség termelőszövetkezeteinek tagjait és egyéni gazdákat is meghívja. A DISZ szervezet is teljesíti a kapott pártmegbízatást: 6 tagú ifjúsági gépvívő brigádot alakított, amelynek tagjai, vállalkúkhöz híven január első napjaiban elvégeztek a G. 35-ös traktor motorjának javítását. Színdarabot is tanulnak a fiatalok. Rövidesen bemutatják a „Darázsfelek” c. színdarabot, és a tél folyamán előadják a géppalomás körzetében lévő termelőszövetkezetekben, községekben is.

Az új párttitkár munkája nyomán a gazdasági vezetésben is változás történt. Régebben előfordult, hogy nem tudta a jobb kéz, mit csinál a bal. Amióta Szabó elvtárs a párttitkár, ilyen hiba nem fordul már elő.

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS HÍREI

A Tiszántúli Aramszolgálató pártvezetőségének beszámolója bírálta a munkában észlelt hibákat. Előnk vita alakult ki a jelöltek felett.

Az egyéni III. alapszervezet taggyűlését rosszul készítettek elő. Két óra helyett négy óraorak kezdtek meg. Negyvenegy párttagból csak harmincegy jelentek meg. A beszámoló, bár a pártvezetőség kezelt agitációról.

kétévi munkájáról szól, a hibákat csak abban látta, hogy elhanyagolták a vezetőségi üléseket. A politikai és gazdasági kérdésekkel nem foglalkozott.

Az újszentesi mezőgazdasági alapszervezet taggyűlésén határozatot hoztak a pártbizottság újraszervezéséről, és az egyéni dolgozó parasztlak között végzendő termelőszövetkezeti agitációról.

Üzembe helyezték Bu gária legnagyobb hűsüzemét

A legkorszerűbb technikai felszereléssel ellátott kombinát a Magyar Népköztársaság segítségével épült, naponta három tonna hűsüldőzést és

három-négy tonna kolbászfélfőgyárt. A kombinát hűtőházaiban több mint 1 700 000 hűsüldő és tejterméket lehet tárolni,

Ver

Hajdú-Bihar különféle versenyeit, hogy az 1956-ban a terméshozamok növelésére pártbizottságok által jelölt holdandék bízatomest elérését.

A községekben sokat tesznek a gazo parasztlak, a hajdúhadházi Kertalja utca lent a tanácsház hogy ősi búza tén 11 mázsa átlagtermést érdekezésben a vetésberben elveztetése véstésé apóla, látja, fejtárgyát hogy tervét ne de túl is teljesítélm példamutatóban, hogy jól é mészohamok eme abban is, hogy a kötelezettség te élen jár. Egész beadását már pedig még csak járunk.

Kovács Miklós gazdasági államelnök, ugyancsak vállalat, hogy a zsás ősi búza Vállalatát megto hogy tengerből 30 mázsa termé Alkalmazza a le technikai eljárászesen eljar a szos tanfolyamra. tudását gyarapít. Hajdúszoboszló bor tanácsag t hogy ősi búza t gyei átlag fölött el. Ennek megval kében egy maza trágját használ.

A MA BARA

A magyar-szóság hónapját az 4-e és április 4 kö meg, Kende István —Szovjet Társaság többek között a k ismertette a barátunk ideai eseménye

— A magyar-rárság hónapjának megtartott ünnepszatos, érdekes rendezés és magyar nős megismerkedéságának elmélyülökodnak. Az érdeklötekezésben az id minden évben, a kezdő szovjet kultútsdottség látogatásaművészek fellépés megis aránylag kis szála a hónap esemnyarav — szovjet b dólatsf szinte mind melőszövetkezet, a gazdaság megünne lyen formában.

A barátság hóramjának összeállításos operatív bizkítottak. Ennek a az irányításával mrosi operatív bizogozzák ki a részterveket.

A barátság hó4-én operaházi dgel kezdődik. A m városokban és a b rületekben ugyanros megnyitó ünnezetik be a barátság. Községekben, üzem megszervezetek ált rendezett magyar-rársági estekkel inrápsi hónap.

Ebben az eszt megrendezük: — 15—28 közötti id szovjet film ünnepelejen a mag egyetem napokat, 12-e között a szovje npi hetét. Az idei egész sor, hazánkbe len szovjet filmet be,

Versenymozgalom Hajdú-Bihar megyében a magasabb terméshozamokért

Hajdú-Bihar közegében évenkénti versenymozgalom indult, hogy az 1956-os esztendőben a terméshozamokat mindenütt növeljék, a megyei parbizottság által feladatként jelölt holdankénti tízmázsás búzatermést elérjék, és túlteljesítsék.

A községekben már vállalkoztak az élenjáró dolgozó parasztok. **Vajda Bálint**, a hajdúhadházi tanács tagja, Kertalja utcai lakos megjelent a tanácsházán és vállalta, hogy őszi búza vetési területén 11 mázsás holdankénti átlagtermést ér el. Ennek érdekében a vetést már októberben elvégezte, az őszi búza vetését ápolja, ha szükségét látja, fejtrágyázta is tavasszal, hogy tervét ne csak teljesítse, de túl is teljesítse. Vajda Bálint példamutató nemcsak abban, hogy jól készült a terméshozamok emelésére, hanem abban is, hogy az állam iránti kötelezettség teljesítésében is éljen jól. Egész évi baromfi-beadását már teljesítette is, pedig még csak januárban járunk.

Kovács Miklós, aki a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, ugyancsak arra tett vállalkozást, hogy tízenegy mázsás őszi búza termést ér el. Vállalkozást megtoldotta azzal, hogy tengeriből holdankénti 30 mázsás termést takarít be. Alkalmazza a legújabb agrotechnikai eljárásokat. Rendesen eljár az ezüstkalászos tanfolyamra, hogy szakmáját gyarapítsa.

Hajdúszoboszlón **Márton Gábor** tanácsag tagja vállalkozott, hogy őszi búza vetésén a megyei átlag fölötti termést ér el. Ennek megvalósítása érdekében egy mázsás nitrogén műtrágyát használ fejtrágyázás

céljára. Márton Gábor a beadásban is tanácsaghoz illeően jár elől, mert az első negyedévi tojás- és baromfi-beadását már teljesítette és február 15-ig teljesíti egész évi hízott sertés beadási kötelezettségét. Befizeti erre az időre az adóját is.

Csuka Sándor, a hajdúszoboszlói tanács végrehajtó bizottságának tagja arra tett vállalkozást, hogy őszi búzából a tízenegy mázsás átlagot elérje. Ennek érdekében öt mázsás műtrágyát használ fel. Vállalta azt is, hogy március 31-ig egész évi hízott sertés beadását teljesíti és befizeti 1300 forint adóját.

Balla Elek 14 holdas termelő két mázsás pécisóval fejtrágyázta őszi búzáját, hogy a tízmázsás átlagot elérje. Február 28-ig első negyedévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségét, valamint évi hízott sertés beadását teljesíti.

Püspökkladányban **Murvai Péter** Zrínyi utca 59. szám alatti lakó egyéni dolgozó paraszt arra tett vállalkozást, hogy tíz és fél mázsás őszi búzatermést ér el. Három hold vetésén istállótrágyával végzi a fejtrágyázást. Még januárban teljesíti egész évi baromfi-beadási kötelezettségét, február 15-ig pedig negyedévi adóját is befizeti.

D. Szabó Ferenc püspökkladányi Szigligeti utca 7. szám alatti dolgozó paraszt egész évi sertésbeadási kötelezettségét, valamint első negyedévi adóját még januárban rendezi.

Ezek a vállalkozások bizonyítják, hogy Hajdú-Biharban kedvezőbb körülmények között indulunk az új gazdasági évnél, mint a megelőző esztendőben. A versenymozga-

lom szélesebbé, a teljesítések-re való jó felkészülés megadja az alapot ahhoz, hogy a versenylendület ereje és a feltételek megteremtése ebben az

esztendőben is hozzásegítse megyénket ahhoz, hogy a terméshozamok emelésében ismét az ország első megyéje legyünk.

Két község páros versenye

Biharnagybajom és Sárrétudvari még a múlt év januárjában egész évre szóló páros versenyt szerződést kötöttek egymással. A napokban Sárrétudvariban összejöttek a két tanács küldöttei, hogy eldöntsék — kit illet az elsőség. A gyűlésre meghívták Szerep község küldötteit is, hogy tanulhassanak a tapasztalatokból.

Dezso Gyula elvtárs, a sárrétudvari tanács vb. elnöke ismertette a község elmúlt évi eredményeit. Sárrétudvariban az 1955-ös eredmények messze meghaladják az elmúlt éveket. Egy példa: míg 1953-ban a községben csak 18 pontot adóított volt, addig 1955-ben az összes adózók 78 százaléka felszólítás nélkül tett eleget kötelezettségének.

A községben különösen jó példát mutattak az egyéni dolgozó paraszt tanácsagok, akik a mezőgazdasági munkák emelkedő termésátlagot értek el. Szép eredményt ért el például **Oláh József**, aki 14 mázsás őszi búzát és 33 mázsás tengerit takarított be egy holdról.

Dezso elvtárs rámutatott azonban arra is, hogy az egyéni dolgozó parasztnak sem ilyen jó eredményekkel sem tudtak élni a termelőszövetkezetekben dolgozók átlagát. Tehát 1956-ban a legfontosabb feladatnak tekintik, hogy emeljék a község termelési átlagát. Ezután a járási versenybizottság részéről **Kun Andor** elvtárs ismertette a két község

eredményei alapján megejtett értékelést, mely szerint Biharnagybajom 1735,44, Sárrétudvari pedig 1587,51 pontot ért el. Az éves versenyt tehát Biharnagybajom nyerte.

Pataki Lajos elvtárs, a biharnagybajomi mezőgazdasági begyűjtési állandó bizottság elnöke ismertette, hogy a verseny szervezői a tanácsagok feladatává tették. Minden tanácsag felelős volt egy-egy körzetért.

Igen élénk volt a verseny a termelőszövetkezetekben, illetve csoportokban is. Az I. típusú **Kossuth** és **Petőfi** termelőszövetkezeti csoportok például egész évben azon iparkodtak, hogy időben elvégezzék a mezőgazdasági munkákat, és teljesítsék beadási kötelezettségüket.

Ezután a biharnagybajomi községi tanács vb. elnöke felhívta a sárrétudvariakat, hogy a versenyszervezők által 1956-ra újítsák meg. A kihívást csatlakozva **Nagy Béni** elvtárs, a legeltetési terület elnöke kihívta a sárrétudvari legeltetési bizottságot azzal, hogy április 4-ig 120 hold legelőt álló- és műtrágyával megműveljenek, valamint 95 hold tavaszi kalászt, kaptást és szalastakarmányt elvetnek.

Dezso elvtárs a kihívást elfogadta, hangsúlyozva, hogy a két szomszédos nagyközség páros versenye megajátítja a két község munkáját, és elősegíti azokat magasabb termésátlagok elérésében.

2440 kiló tej két hónap alatt

A Földművelésügyi Minisztérium értékelte a második országos tejtermelési verseny eddig eltelt két hónapjának eredményeit. Az első havi átlag a 30 legjobb termelőszövetkezetben 268 kiló volt, míg a második hónaphoz már egy-egy tehéntől átlag 315 kiló tejet fejték.

A fejezők között versenyben az állami gazdaságokban **Fehér László**, a Felsőbáb-

di Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság fejője, a termelőszövetkezetekben pedig **Demény János**, a Jászjákóhalmi Béke Tsz fejezője vezet.

Az elmúlt két hónap alatt a legjobban tejelelő tehének: **Kényelpusztai Állami Gazdaság** 185 Ibolya nevű tehene bizonyult, amely két hónap alatt 2440 kiló tejet adott.

A munkaverseny eredményei a Tatarozó Vállalatnál

Tavalyi lelkes munkaverseny bontakozott ki a Tatarozó Vállalatnál december 21. tiszteletére. Néhány kisebb munkahelytől eltekintve, úgyszólván minden részleg tett vállalkozást. Az elért eredményeket és a legjobbak sorrendjét a vállalat üzemi bizottsága a napokban értékelte.

A kőműves brigádok versenyében **Nagy István**, **Kati László** és **Csiszár László** kőműves brigádjai szereztek meg az első, második, illetve harmadik helyet. **Nagy István** és brigádja decemberben 323 százalékos átlagteljesítményt ért el.

A brigád tagjai hortobágyi munkahelyükön a meglehetősen nehéz körülmények ellenére is igen lelkiismeretes és jó minőségű munkát végeztek. **Kati László** teljesítménye 278 százalék volt, míg **Csiszár László** és ötös brigádja 166 százalékos átlagteljesítményt ért el a versenyben. Rajtuk kívül még jól szerepeltek, kiemelkedő eredményt értek el a versenyben **Nagy Barna**, **Molnár Sándor**, **Boros Bálint**, **Kecskés Tibor**, **Kertész Lajos**, **Mezei József**, **Tóth Barnabás** kőműves brigádvezetők és csoportjaik.

A segédmunkások vetélkedésében az üzemi bizottság értékelése szerint a **Kati** kőműves brigád mellett dolgozó 5 főnyi segédmunkás csoport került az első helyre. A második helyet **Szendrei József** és 8 főnyi segédmunkás brigádja szerezte meg.

A kubicusok közül **Papp Lajos** és többszörösen kitüntetett sztahanovista csoportja most sem adta ki kezéből az első helyet. A Papp-brigád méltó versenytársának bizonyult **Kozma Sándor** és kubicus brigádja is. A Kozma-brigádban dolgozó földmunkások kivétel nélkül 230—250 százalékos

átlagteljesítményei segítették a Tatarozó Vállalatot az évi terv teljesítésében.

A kőművesek és segédmunkások mellett a vízvezeték-szerelők és segédipari dolgozók is értékes felajánlást tettek december 21. tiszteletére. Közülük az értékelő bizottság első sorban **Kiss Gyula**, **Eördög Árpád**, **Báza Mihály**, **Korom Tibor**, **Rózsahegyi János** vezetésével dolgozó brigádokat, valamint **Tóth Sándor** hegesztőt, **Som István** karbantartó lakatosot, és **Szász Sándor** 3 főnyi kovács brigádját dicséretre megilletke és odaadta munkájáért.

Bár a művezetőknek és adminisztratív dolgozóknak csak egy része kapcsolódott be a versenybe, mégis örömmel állapíthatjuk meg, hogy kezdeményezéseikben itt sem volt hiány. A legjobbak nevei a következők:

Az adminisztratív dolgozók részéről: **Makádi Béláné**, **Jenkai János**, **Szabó Károly**, **Barabás János**. A művezetők versenyében: **Posta Lajos** lakatos művezető, **Tóth László** vasbetonszerelő művezető és **Kiss László** előregyártó művezető. A munkavezetők és építészvezetők nemes vetélkedésében **Batali János** főművezető, **Csonka István**, **Fábián József**, **Tányér Adam**, az építészvezetők sorából pedig **Vigh László**, **Bacsó Lajos**, **Lukács János**, **Nagy József** és **Hevesi István**.

A december 21-i verseny lezárása után a Tatarozó Vállalat dolgozó most az első negyedévi, illetve az évi terv teljesítését tűzték ki célul. Az első felajánlások máris megszülettek, amelyek alapos és lelkiismeretes értékelése remélhetőleg a verseny további fellendülését eredményezi majd.

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ESEMÉNYEI

A magyar-szovjet barátság hónapját az idén március 4-é és április 4. között rendezik meg. **Kende István**, a Magyar-Szovjet Társaság főtájkára többek között a következőkben ismertette a barátság hónapjának idejé eseményeit:

A magyar-szovjet barátság hónapjának évről-évre megtartott ünnepségei, változatos, érdekes rendezvényei, a szovjet és magyar nép kölcsönös megismerkedéséről, barátságának elmélyüléséről tanúskodnak. Az érdeklődés homlokterében az idén is mint minden évben, a hozzánk érkező szovjet kulturális küldöttség látogatásai, a szovjet művészek fellépései állnak, mégis aránylag kis részét teszik a hónap eseményeinek. A magyar-szovjet barátság gondolatát szinte minden falu, termelőszövetkezet, üzem, állami gazdaság megünnepli valamilyen formában.

A barátság hónapja programjának összeállítására országos operatív bizottságok alakítottak. Ennek a bizottságnak az irányításával megyei és városi operatív bizottságok dolgozzák ki a részletes helyi terveket.

A barátság hónap március 4-én operaházi diszünnpésséggel kezdődik. A megyékben, a városokban és a budapesti kerületekben ugyancsak műsorok megvívó ünnepségek vezetnek be a barátság hónapját. Községekben, üzemekben a tömegszervezetek által közösen rendezett magyar-szovjet barátsági estekkel indul az ünnepi hónap.

Ebben az esztendőben is megrendezzük: — a március 15—28 közötti időben — a szovjet film ünnepét, március elején a magyar-szovjet egyetemi napokat, március 7—12-é között a szovjet könyv ünnepi hetét. Az idei filmhéten egész sor, hazánkban ismeretlen szovjet filmet mutatunk be.

Pártunk Központi Vezetőségének a műszaki fejlesztésről hozott határozata különös jelentőséget ad az idén is megrendezendő élenjáró technika napjainak. Ebben az évben nem csupán egyik vagy másik szovjet módszert, újítást ismertetik az élenjáró technika napjain, hanem a rendezők egészében akarják megmutatni azt a viharos ütemű fejlődést, amely a Szovjetunió műszaki tudományában és iparában végbemegy.

De ugyanez a hallatlanul nagy fejlődés jellemzi a szovjet tudományt és mezőgazdaságot is. Erről a fejlődésről értekezési anketon szakértők, előadók számolnak be.

Az idei barátság hónapja a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa után kerül sor. Ennek megfelelően igen nagy súllyal, széles körben ismertetik majd a különböző rendezvényeken, előadásokon a kongresszus határozatait, vitáit és tanulságait.

A magyar-szovjet barátság szálai olyan széles területet fognak át, hogy lehetetlen volna, de nem is volna helyes az eseményeket ilyen, aránylag rövid időbeli korlátok közé szorítani. A szovjet mezőgazdaság ismertetésére például február 20-tól március 3-ig mezőgazdasági hét lesz. A vidéki lakosság sok száz előadásos, valamint vándorkiállításokon szerez majd tudomást a szovjet mezőgazdaságnak az ipárhoz hasonló gyors fejlődéséről, amelynek során egyre újabb eljárások, módszerek kerülnek előtérbe. Márciusban a múlt évihez hasonlóan szerte az országban vidám falusi heteket rendeznek, változatos ismeretterjesztő és szórakoztató programmal.

Ugy gondolom, hogy a hónap eseményei méltán tarthatnak számot egész népünk érdeklődésére — fejezte be nyilatkozatát **Kende István**,

Az „Ezer év” bemutatója Debrecenben

Penteken este a zsűfőlési telt debreceni Csokonai Színházban nagy sikerrel mutatták be Karinty Ferenc Kossuth-díjas író „Ezer év” című drámáját. A dráma főbb szerepeit **Szende Bessy**, **Andaházi Margit**, **Solti Bertalan** Kossuth-díjas, **Angyal Sándor**,

Mensáros László és **Ujvárosi Katalin** alakította, a darabot **Horváth Adam** rendezte. A mai témájú darabot — amelynek bemutatóján megjelent **Karinty Ferenc** — Budapest után vidéken elsőnek a debreceni színház játssza.

Az időjárás mindig kedvelt beszédtemája volt az embereknek, ma pedig különösen az. Nem csoda, hiszen az ideitől szeszélyessége csabítóan kínálja a témát, hogy az utcán vagy egybútt találkozó ismerősök mindenekelőtt az időjárást vitassák meg. A vélemények természetesen nem egyezők. Van, aki azt mondja, hogy a farkas nem eszi meg a telet, vagyis hátra van még a fekete leves. A derűlátóbbak viszont azt tartják, hogy minden újabb énye nap nyereség, mert közelebb kerülünk vele a tavaszhoz. Csak a téli sportok kedvelői nem örülnek a telbe lopakodott enyheségnek.

A járókelők az utcán könnyű kabátban sétálnak, itt fűt az épülő Csapó utcai bérházban azonban az enyhe idő ellenére is hűvös a levegő. Az akadálytalanul, szabadon kószáló szél bizony eszébe juttatja az embereket, hogy bár furcsa küssé az ideit, de azért tél van. Ennek ellenére kitűnően halad a munka... Illetve haladnak az építelen dolgozó kőműveseken, ácsokan és egyéb mesterembereken. Sajnos azonban vannak olyan rajtuk kívül álló okok, amelyek erősen hátráltatják az építkezés menetét. **Kiss István** sztahanovista kőműves országos hírű gyorsfalazó brigádja például egyáltalán nem úgy dolgozik egy-két nap óta, mint erejéből telne. Miért?

— Hatan vagyunk a brigádban — mondja **Kiss elvtárs** —, de munkánk jelen pillanatban csak annyi van, amennyit ketten is el tudnánk végezni.

— A mai napot is eladhatjuk 20 forintért — toldja meg csendesen **Labonczi Mihály** Kossuth-díjas kőműves, a brigád egyik erősege.

ÉPÜL A 92 LAKASOSRA TERVEZETT Csapó utcai bérház

De hát miből következik tulajdonképpen a Kiss-brigád kedvtelenségét okozó vontatott munkamenet? A brigádvezető válasza szerint abból, hogy az ácsok nem haladnak olyan ütemben a zsuzzással, mint ahogy azt ők, a kőművesek szeretnék. Kevés az ács. Ezt az állítást egyébként **Tóth Lajos** építészvezető is megerősíti, mondván, hogy legalább még egy hatagú ácsbrigádra feltétlenül szükségük lenne. Igen ám, de honnan vegyenek ácsokat, mikor az egész városban hiány van belőlük.

E kérdés megoldása természetesen nem **Tóth elvtárs** feladatkörébe tartozik. Ő nem tehet róla, hogy így áll a helyzet. Azok pedig, akik az ácshiány csökkentése érdekében csinálhatnának valamit, úgy látszik beenyugszanak a „valótáthatatlanba”. Pedig lehetne enyhíteni a helyzetet, csak meg kellene keresni a módját. Hiszen köztudomású, hogy Debrecenben nem egy olyan kiváló szakképzettséggel rendelkező ács él, aki más munkakörben dolgozik, mert ott állítólág jobban megtalálja a számítását. Ezeknek az embereknél a hollétét, ha kell egyként fel kellene deríteni, s újra megnyerni őket a szakmának.

Kár lenne azonban eltűlni ezt az egyébként figyelme méltó problémát — hisz a munka így is halad szépen. A Kiss-brigád az eftajta nehézségek ellenére is általában 200 százalék körül teljesíti a tervét. De a brigád tagjai még többet szeretnének elérni, és ebben igazuk

van. A vállalat vezetősegeinek pedig kötelessége, hogy minden segítséget megadjon ennek a gyorsfalazó brigádnak, mely országos viszonylatban is párját ritkítja, és mely annyi dicsőséget szerzett már vállalatának.

Eközben az épület minden részében serényen folyik a munka. A szél csapongása meglassúdik, s csendesen szemerkélni kezd az eső. Először csak finoman, alig észrevehetően, aztán egyre sürűbbé válik az apró cseppekből szőtt ónszínű esőfüggöny. A munka azonban egy percre sem áll meg emiatt. A hatalmas, állítólag 100 lakásos épülő bérház első szekciójában a kőművesek az elsőemeleti falakat rakják, a második és harmadik szekcióban a földemetonozás folyik, a negyedikben most végzik a pillér- és gerendazsaluzást és így tovább, lépcsőzetesen, szervezeten folyik a munka. A szervezéssel kapcsolatban azonban van egy észrevételünk, hallgassuk meg, hogyan válaszol rá **Tóth** építészvezető elvtárs:

— Egyelőre tervfelbontás nélkül dolgozunk. Még nincsen pontosan meghatározva, hogy az egyes részfeladatoknak dátum szerint mikorra kell elkészülniük. Az igaz, hogy e téren nagyobb tervezettség is uralkodhatna nálunk, de azért nagy vonalakban tudjuk, hogy mit és mennyit kell végezni a munkából. A decemberi tervet például 873 000 forint értékű termelésre 144 százalékos teljesítéssel az építkezés, 123 százalékos munkacél felhasználással. Ha így

haladunk továbbra is, akkor időre, azaz tavár közepére minden nehézség nélkül ott áll a kerül az épület.

— És mit csinálnak akkor, ha hirtelen beköszönt a hideg idő?

— Arra is felkészültünk — válaszolja **Tóth elvtárs**. A falazást minusz 4—5 fokig nem kell abbahagyni, mert melegeit habarcscsal dolgozunk. A betonozási munkák folyamatosra tétele érdekében pedig már megtettük az előkészületeket. Hideg esetén a földemetonozást gőzöléssel melegítjük majd a kokszokkal való temperáló fűtést is alkalmazunk.

A válasz elég megnyugtató. Nem kell tehát **Vadai János** vasbetonszerelő brigádjának attól félni, hogy egy-két fokos hideg esetén le kell állniuk a munkával. **Es Szekeres István** betonozó és elhelyező brigádját sem fenyegeti ilyen veszély. E két brigádról feltétlenül meg kell említeni, hogy mind mennyiségileg, mind pedig minőségileg kiváló munkát végez. Vadaiék például az utolsó dekádban 204 százalékos teljesítéssel a normát. Mindnyáján fiatalok és most is olyan fűrgen mozognak az épülő falak tetején, hogy látásra lent a Csapó utca megcsóválják a fejüket a gyengébb idegzetűek.

S míg múlik az idő, a falak szinte szemmel láthatóan magasodnak.

— Átállunk — hangzik a kurta vezényszó. A kőművesek állást változtatnak, mire a magasban megcsikordulnak a hatalmas toronydarú fogaskerekei, s a gép, a hűségese gőztárs engedelmesen követi életrekeltőjét — az embert.

Varga Benedek

